
 
 

U c h w a ł a  Nr XVI/118/2004 
R a d y  G m i n y  w  Ś w i ą t k a c h 

z dnia 28 grudnia 2004 roku 
 

w sprawie zajęcia stanowiska  związku ze skargą Państwa Katarzyny  i Jacka Adamas na 
działalność rady w zakresie poprawności rozpatrywania skargi  na działalność Wójta Gminy i 
Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świątkach . 
 
 
                   Na podstawie art.18 ust.2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorz ądzie 
gminnym (Dz.U.z 2001 r Nr 142 poz.1591 z późniejszymi zmianami), art.229 pkt 2 KPA 
oraz § 77 Statutu Gminy Świątki stanowiącego załącznik do Uchwały Nr VI/31/2003 z dnia 
30 kwietnia 2003 roku (Dz.Urzędowy Województwa Warmińsko-Mazurskiego Nr 99 
poz.1356) w związku z pismem Nr PN.0553-60/1/04 z dnia 22 listopada 2004 roku Wydziału 
Prawnego i Nadzoru Warmińsko-Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego  w Olsztynie  
Rada Gminy ,postanawia; 
 
 
                   § 1.1. Zarzuty podnoszone w skardze z dnia 15 listopada 2004 roku Państwa 
Katarzyny i Jacka Adama,która wpłynęła do Wojewody Warmińsko-Mazurskiego na 
działalność rady gminy w zakresie rozpatrywania skargi na działalność Wójta i Kierownika 
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świątkach na XIV Sesji w dniu 30 września 2004 
roku uznać za nieuzasadnione. 
 

2.Uzasadnieni stanowi załącznik do niniejszej uchwały. 
 
 

                   §  2.    Uchwa ła wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
 
 
 
 
 
                                                                                    Przewodnicz ący Rady Gminy 
 
                                                                                                Jacek Pacho  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
                                                                                   Za łącznik do Uchwały Nr XVI/118 /2004 
                                                                                   Rady Gminy w Świątkach 
                                                                                   z dnia 28.12.2004 roku  
 
 
 

Uzasadnienie do uchwały 
 
1.Zgodnie z pismem Nr PS.II.0554-SK/9/03 z dnia 31 stycznia 2003 roku, przy którym  
   została przesłana przedmiotowa skarga oraz pismem z dnia 5 kwietnia 2004 roku Wydziału                
   Polityki Społecznej Warmińsko-Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego Olsztynie Rada Gminy 
   podjęła działania zmierzające do wszechstronnego wyjaśnienia zarzutów przekazując skargę 
   do rozpatrzenia przez Komisję Oświaty i Spraw Społecznych. 
   Na kolejnej (XII )Sesji w dniu 30 czerwca 2004 roku po rozpatrzeniu przez Komisję 
   sprawozdania Rada poprzez głosowanie przyjęła sprawozdanie uznając zarzuty za 
   bezzasadne. Nieprawidłowością w postępowaniu skargowym Rady było nie 
   podjęcie stosownej uchwały w tym przedmiocie. W wyniku wskazań zawartych w piśmie  
   Wydziały Prawnego i Nadzoru Warmińsko-Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego w Olsztynie 
   Nr PN.0533-35/04 z dnia 28 lipca 2004 roku  na XIV Sesji w dniu 30 września 2004 roku 
   podjęta została Uchwała Nr XIV/91.2004 uznająca skargę Państwa Adama na działalność Wójta  
   Gminy i Kierownika Gminnego Ośrodka  Pomocy Społecznej przy wydawaniu opinii na 
   potrzeby Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olsztynie w związku z ubieganiem się 
   o powierzenie prowadzenia rodzinnego domu dziecka za bezzasadną. 
 
2. Bezpodstawny jest zarzut pomyłki rozpatrywanej przez Komisję Oświaty i Spraw 
   Społecznych oraz podjęcie innej uchwały w sprawie niż rozpatrywała Komisja. 
 
3. Skarżącym przesłano pismem z dnia 12 października 2004 roku Nr Rg.V/2003/04  odpowiedź 
   na skargę. W treści zawarte są wyniki przeprowadzonego postępowania skargowego. 
   skarżącym nie przesłano uchwały, na którą powołano się w treści odpowiedzi ponieważ  
   wszystkie uchwały w tym i wspomniana wyżej uchwała są dokumentami jawnymi i może być 
   na  żądanie zaiteresowanych  udostępniona. 
 
                   Dodatkowo w uzasadnieniu swojego stanowiska Rada Gminy Światki wyjaśnia. 
Na skutek wnoszonych przez Państwa Adamas licznych skarg, w których zarzucano niewłaściwość 
postępowania Wójta Gminy oraz Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej przy 
opracowywaniu opinii na potrzeby Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w związku ze 
złożonym przez nich wnioskiem o nadanie im statusu rodziny zastępczej lub rodzinnego domu 
dziecka, radni tutejszej Gminy w sposób zupełnie nieuprawniony stali się niejako stroną w tym 
postępowaniu. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
Ostatnie prace rady i jej komisji zostały zdominowane rozpatrywaniem skarg Państwa 
Adamas mimo, iż postawione Wójtowi i Kierownikowi GOPS zarzuty nie znalazły żadnego 
potwierdzenia w zgromadzonym w sprawie materiale, Państwo Adamas zamiast przystąpić 
do spełnienia warunków postawionych im przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie,  
w dalszym ciągu składają kolejne skargi na przewodniczącego rady, obecnie na Radę Gminy. 
Jedynym uchybieniem Rady przy rozpatrywaniu przedmiotowych skarg był fakt, iż odpowiedź na 
skargę nie została ujęta w formie uchwały. Błąd ten został naprawiony. 
                   W związku z tym Rada Gminy uważa, iż wyczerpała już swoje wszystkie możliwości 
w rozpatrywaniu przedmiotowych skarg. Udzielona Państwu Adamas odpowiedź jest 
ostateczna. 
 
 
 
 
                                                                        Przewodnicz ący Rady Gminy 
 
                                                                                   Jacek Pacho  
 

 


